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2.
Kijelentette,hogy ezt az utat nem valamely felmerült kellemet- 

lan incidens,sem pedig valamely ooncrét kérdés nem tette szüksé
gessé. Végig beszélték a háborúnak és a háború utáni időnek e nagy- 
Kérdéseit, és kiderült,hogy úgy a momentán,mint a későbbi kérdések 
megoldása tekintetében a Két szövetséges között teljes a harmónia.

Ezek a kijelentések mély benyomást tettek a hallgatóságra és bi- 
zonnyára egész Európában sem fogják eltéveszteni hatásukat.

Voltak a Kormányelnök beszédének egy paszusa,amely nagy lelke- 
sédésre ragadta a hallgatóságot és fogja ragadni az egész országot,, 
mert Tisza itt ismét mint már nem egyszer és oly gyakran,-az egész 
nemzet leikéből beszélt.
Eeámutatott arra,hogy ha voltak a Monarchia másik államában el

szigetelt törekvések,amelyek Magyarországnak 1867-ben lefektetett 
közjogi önállóságát szívesen visszacsinálták volna:úgy ezeknek 
most már örökre el kell némulniok.Megmutattuk,-mondotta a Minister
elnök emelt hangon,-hogy milyen erőt képvisel a függetlenséget 
visszanyert Magyarnemzet ebben a Monarchiában.Igazán közveszélyes 
őrült volna az,aki ezen a structurán a mi hátrányunkra akarna vál
toztatni .

A végén a Kormányelnök kifejezést adott annak a reményének,hogy 
még ebben az évben élvezhetjük a béke áldásait;egy olyan békét, 

amely Jobb és hatalmasabb helyzetbe hozza a Nemzetet.
Tisza István ujesztendei beszéde egy nagy szellem hatalmas meg

nyilatkozása volt,amely alkalmas arra,hogy az egész Nemzet lelké
ben az önbizalmat megerősítse és a tetterőt fokozza.

HÍREK a harctérről.
Berlin,Január 1.

A nagyfőhadiszállás jelenti: A nyugati hadszíntéren Nieuportnál 
semmi jelentősebb esemény nem fordult elő.Az ellenséges tüzérségi 
által tökéletesen összelőtt bt.George major visszafoglalásától 
az ottani magas vízállás miatt eltekintettünk.Bethumennél a csa
tornától délre elfoglaltunk az angoloktól egy lövészárkot.Az Ar- 

gonnokban támadásaink előbbre haladtak,-ismét 400 fogoly,6 géppus- 
Ka,4.aknavető és számos más fegyver és lőszer került kezünkbe.Egy 
Bt.Mioheltől északnyugatra Lahaenneuixnél levő franciatábort tü
zeléssel felgyújtottuk.Fliereynél és BennheimtŐl nyugatra az el
lenünk intézett támadásokát,amelyek tegnap megismétlődtek,ismét 

visszavertük.
A keleti hadszíntéren a kelet Poroszországban és keleti Lengyel

országban a helyzet változatlan maradt.Erős köd akadályozza a had
műveleteket .

Budapest,Január 1. 
Hivatalos.- A Kárpátokban és Bukovinákat tovább folynak a harcok. 
Ezek/tegnap nem változtattak meg a helyzetet.A Biala szakaszon 
Tarnowtól délre az ellenségnek a nap folyamán és éjszaka megismé
telt támadásait súlyos veszteségeket okozva,visszavertük.Csapata
ink ez alkalommal 2000 oroszt elfogtak és 6 gépfegyvert zsákmányol- 
tak.A Visztilától északra tartós erős köd akadályozza a harci te
vékenységet, ennélfogva részben nyugalom,részben kisebb előre hala
dást tettünk.

Déli hadszíntéren semmisem történt.
HÓHÉR.

A ministerelnöki sajtóosztály hivata
los táviratai alapján közli a:

MEGCÁFOLJÁK A PE8TER LLOYD HÍRADÁSÁT.
A Ministerelnök tegnap délután 4.óráról keltezve a következő 

virati felvilágosítást intézte vármegyénk főispánja és kormányt 
tosához,amelyben megcáfolja a Mester Lloydnak egy képtelen híre 
sát.-A távirat igy szól:

A Pester Lloyd december 30-iki vezércikke,a melyről csak 
most veszek tudomást,-semmiféle ténybeli alappal nem bir.I 
ső Magyarország feladásáról soha szó nem volt.

Nem értem,hogy ez a különben Jól értesült lap honnan vei 
ezt az őrültséget.Harctéri híreink kedvezőek.Kérem a közöl 
get megnyugtatni.- TISZA.

GRÓF TISZA ISTVÁN M1NISTERELNÖK ÚJÉVI BESZÉDE.
Budapest,Jan.l.

A magyar Ministerelnök a munkapárt mai fogadása alkalmát« 
egész Európának beszélt.Beszédének belpolitikai vonatkozású n 

szei kevésbbé Jelentősek ugyan mint a külpolitikai fejtegetése: 
mindazonáltal a Kormányéinak előadásának nemzetközi jelentőség» 
nyilatkozatainak az a része adja meg,amely a diplomáciái és a 1 
ügyi helyzetre vonatkozik.

Tisza István az ő világos,határozott és meggyőző modorában fi 
.lalkozott azzal a sokat vitatott kérdéssel,hogy a világháború 
ki a felelős.Beigazolta,hogy a hármas szövetség mindég aeffenz 
jellegű volt,mig ellenben a másik hatalmi osoportwsuláéb offenz 
érdekek hozták létre.

Már 1908-ban az anexsió alkalmával kitűnt,hogy Szerbiának a; 
ressiv célja van a Monachia ellen,és hogy ebben őt Oroszország 
támogatja.

A Monarchia békeszeretetét igazolja,hogy már akkor sokan vol 
akik békésérzésünket túlságosnak mondották.

Itt a Ministerelnök érdekes kijelentést tett és határozottan 
goztatta,hogy ő a magyar részről,amikor neki befolyása volt a 
politikára,mindig amellett érvelt,hogy a békét fenn kell tarta 
amig azt becsülettel megtehetjük.Botorságnál: tartotta mindenko 
és tartja ma is azért viselni háborút már ma,mert, azt esetleg 
jövő reánk kényszerítheti.Az emberi önérzet tultengése az,hav 
ki előreŰ akarja látni a jövendőt.

Rendkívül érdekes a Kormányelnök beszédének az a része,ame 
ben levonta az eddigi háború tanúságait.

Mindenek előtt bebizonyult ellenségeink nagy ámulatára,hog 
éz az állítólag gyenge,szertehulló Monarchia életerős,egysége 

és áldozatkész.Nagy csalódása volt ez ellenségeinknek.
De a szokott őszinteségével a Kormányelnök reámutatott arra 

hogy bennünket is ért csalódás.Ellenségeink már kezdetben nagy 
erővel léptek föl,mint gondoltuk; de az is csak azt mutatja,ho 
ők már rég lestek a gáboru alkalmára.

A hallgatóságnak lelkes tapsai között utalt Tisza a katonai 
Tényeknek azokra a gyönyörű megnyilatkozására,amelyek minden m 
gyár ember lelkét Jogos büszkeséggel töltik el.Végül mgállapit 
ta,hogy északon a harc biztató jelenségekmellett folyik,-egye 
azonban még döntés nélkül hullámzik.

Hű maradt a Ministerelnök az ő egyenes,szókimondó természetéi 
amidőn nem igyekezett elsiklani a bennünket Szerbiában ért kui 

fölött: * Fáj az én lelkemnek,-úgy mond,-hogy az a hősiesen küi 
hadsereg hónapok munkájának dicsőségét elvesztette csak azért, i 
emberfelettit kívántak tőle.Ez az egyetlen,ami a történtekben ; 
gal okoz keserűséget,mert a katonai csorbát rövid időn belül hí 
rehozzuk.*

A Kormányelnök végső megállapítása az volt,hogy katonáink impo 
zánsan teljesítik kötiésségüket,éshaatársadalom ugyanezt cselek- 
szi,akkor bennünket baj nem érhet.

Nagy jelentőségű volt a beszédnek az a része,amelyben a Ministtg^í 
elnök a német szövetségesünkhöz való viszonyunkra tért ki.Ezt a 
viszonyt úgy állapította meg,hogy köztünk és a németek között tÖL* ■ 
Jes katonai és politikai harmónia áll fenn.Ezt a Kormányelnök köz -’ 
vétlenül tapasztalta a némái főhadiszálláson tett látogatása alkal-1 
mával,amelyről érdekes közi ’ tett. V

Tim^vs k?^ct


